
1 Ïåðåñòàíîâêè
Ïåðåñòàíîâêà ïîðÿäêà n − çòî áèåêòèâíîå îòîáðàæåíèå êîíå÷íîãî ìíîæåñòâà èç n
ýëåìåíòîâ â ñåáÿ.
Ìíîæåñòâî âñåõ ïåðåñòàíîâîê èç n ýëåìåíòîâ îáîçíà÷èì Sn, |Sn| = n!.
Ïðîèçâåäåíèå ïåðåñòàíîâîê:(
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Ïåðâàÿ ïåðåñòàíîâêà ïåðåâîäèò îäèí â äâà, à âòîðàÿ ïåðåâîäèò äâà â ñåìü, çíà÷èò
ïðîèçâåäåíèå ïåðåâîäèò îäèí â ñåìü è ò. ä. Óìíîæåíèå ïåðåñòàíîâîê íåêîììóòà-
òèâíî:

τσ 6= στ

(5732164) · (2314756) = (7613254) 6= (7352416)

Òîæäåñòâåííàÿ ïåðåñòàíîâêà : e = (12...n) − âñå ýëåìåíòû íà ñâîèõ ìåñòàõ.
Îáðàòíàÿ ïåðåñòàíîâêà äëÿ τ − ýòî òàêàÿ ïåðåñòàíîâêà τ−1, ÷òî

τ · τ−1 = τ−1 · τ = e

Ïðèìåð äëÿ ïåðåñòàíîâêè èç (1) îáðàòíàÿ ïåðåñòàíîâêà:(
1
↓
3

2
↓
1

3
↓
2

4
↓
4

5
↓
6

6
↓
7

7
↓
5

)

Òàê êàê ó èñõîäíîé ïåðåñòàíîâêè îäèí ïåðåõîäèò â äâà, òî ó îáðàòíîé äâà ïåðåõî-
äèò â îäèí è ò.ä.
Ðåøåíèå óðàâíåíèé âèäà τx = σ, xτ = σ

x = τ−1 · σ

x = σ · τ−1

Ðàçëîæåíèå â ïðîèçâåäåíèå öèêëîâ (åäèíñòâåííî ñ òî÷íîñòüþ äî ïîðÿäêà!):(
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= [123][4][576] (1)

1 ïåðåõîäèò â 2, 2 â 3, 3 ñíîâà â 1 − ïåðâûé öèêë è ò.ä.
×èñëî

d = n − {êîëè÷åñòâî öèêëîâ}

íàçûâàåòñÿ äåêðåìåíòîì ïåðåñòàíîâêè. ×åòíîñòü äåêðåìåíòà íàçûâàåòñÿ ÷åòíîñòüþ
ïåðåñòàíîâêè, ò.å. ÷åòíîñòü ïåðåñòàíîâêè ðàâíà +1, åñëè äåêðåìåíò ÷åòåí, è ðàâíà
-1, åñëè äåêðåìåíò íå÷åòåí. Â ïðèìåðå (1) äåêðåìåíò ðàâåí 7-3=4, ÷åòíîñòü ðàâíà
+1 èëè ïåðåñòàíîâêà ÷åòíàÿ.
Èíâåðñèÿ − ýòî ñèòóàöèÿ, êîãäà áîëüøåå ÷èñëî ïðåäøåñòâóåò ìåíüøåìó. Îêàçûâà-

åòñÿ ÷åòíîñòü ÷èñëà èíâåðñèé ðàâíà ÷åòíîñòè ïåðåñòàíîâêè.
Â ïðèìåðå (1) äâîéêà ñîñòàâëÿåò îäíó èíâåðñèþ (ñ åäèíèöåé), òðîéêà îäíó èí-

âåðñèþ (ñ åäèíèöåé), 4 íå ñîñòàâëÿåò èíâåðñèé, 7 ñîñòàâëÿåò äâå èíâåðñèè, 5 íå
ñîñòàâëÿåò èíâåðñèé. Îáùåå ÷èñëî èíâåðñèé ðàâíî 1+1+0+0+2+0=4 (ñîâïàäåíèå ñ
äåêðåìåíòîì ñëó÷àéíî)
Òðàíñïîçèöèÿ − ýòî ïåðåñòàíîâêà, ó êîòîðîé âñå ýëåìåíòû êðîìå äâóõ îñòàþòñÿ

íà ñâîèõ ìåñòàõ, à äâà ýëåìåíòà ïåðåñòàâëåíû. Îáîçíà÷åíèå: (ij), åñëè ïîðÿäîê
ïåðåñòàíîâêè èçâåñòåí. Ïðèìåð: (12543) = (35)



Ëþáàÿ ïåðåñòàíîâêà ðàçëàãàåòñÿ â ïðîèçâåäåíèå òðàíñïîçèöèé (ðàçëîæåíèå íåîä-
íîçíà÷íî!): (
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= (12)(13)(57)(56)

Äëÿ ïîëó÷åíèÿ ýòîãî ðàçëîæåíèÿ èç ðàçëîæåíèÿ (1) èñïîëüçóåòñÿ ôîðìóëà:

[i1 . . . ik] = (i1i2) . . . (i1ik) ,

ïðåäñòàâëÿþùàÿ ðàçëîæåíèå öèêëà â ïðîèçâåäåíèå òðàíñïîçèöèé.


